

2017-09-05 **Рейтинг Forbes: Сталин и Гагарин — самые влиятельные россияне столетия!**

Рейтинг самых влиятельных россиян, составленный известным журналом о деловой жизни, был приурочен к 100-летию самого журнала.

Сам рейтинг составлялся в 2 этапа: сначала группа экспертов отбирала из всего великого множества персонажей истории России XX века 100 наиболее влиятельных политиков, военачальников, предпринимателей и деятелей культуры. Надо учитывать специфику журнала: Forbes пишет о бизнесе и для представителей бизнеса, его целевая аудитория — западники, индивидуалисты, люди, ориентированные на личный успех и карьеру. Поэтому неудивительно, что в созданном экспертами топе-100 можно было заметить Бориса Березовского, Анатолия Чубайса, Егора Гайдара, Алексея Кудрина, Германа Грефа. Но при всем желании, эксперты не могли пройти мимо тех, кто связывается с Советским временем: в топ-100 вошли революционер Лев Троцкий и автор «Тихого Дона» Михаил Шолохов, кинорежиссер Сергей Эйзенштейн и авиаконструктор Андрей Туполев, руководитель Советского Союза Леонид Брежнев и Нобелевский лауреат, член нынешней фракции КПРФ в Государственной думе Жорес Алферов.

Голосование посетителей сайта Forbes оказалось весьма интересным. «Герои» современной России, за исключением главного медийного персонажа страны — президента Владимира Путина — в топ-20 не попали. Выбрать можно было 10 персонажей, поэтому итоговая сумма симпатий превышает 100%. Подавляющее большинство — 52,2% голосовавших — назвало самым влиятельным россиянином Юрия Гагарина. Действительно, мало кто не знает, кому принадлежит призыв «Поехали!», кто был первым космонавтом планеты. В краткой справке журнала вспоминается его знаменитая улыбка — «самый знаменитый советский бренд», но, конечно, не упоминается его активная общественно-политическая позиция — он был коммунистом, членом ЦК ВЛКСМ, говорил: «Приём в партию был величайшим событием в моей жизни». Что характерно, в топ-20 попал и непосредственный организатор полета Гагарина — Сергей Королев, получивший 34,6% .

В справке Forbes о занявшем второе место Иосифе Сталине говорилось «...Активно использовал рабский труд...Организатор череды массовых репрессий против советского народа». И, тем не менее, даже посетители сайта журнала, ориентированного на либеральные ценности, вывели генералиссимуса на второе место, позволив ему немного обойти Владимира Путина. Таким образом, рейтинг стал еще одним доказательством народного уважения к политике Сталина. Попал в топ-20 и маршал Победы Георгий Жуков, взлет военной карьеры которого был непосредственно связан со Сталиным и Победой в ВОВ.

Присутствует в топе-20 и Владимир Ленин, организатор Октябрьской революции и первый руководитель Советского государства. Он занял 6-ю позицию. Надо отметить, что авторы справки Forbes воспринимают его "лучше", чем Сталина: так, план ГОЭЛРО

уважительно называется «первым после революции перспективным планом развития экономики», а про НЭП говорится, что такая политика «позволила восстановить страну после гражданской войны».